

# 最高补贴1.5万元! 汽车置换“加码”

## 我市汽车置换更新补贴大幅度提高 加速老旧车辆的换代升级

早报9月27日讯 日前,山东省商务厅等7部门印发《2024年山东省汽车置换更新补贴实施细则》,青岛落实政策部署,进一步加大力度支持汽车置换更新,并扩大政策覆盖面,汽车置换更新补贴大幅度提高,消费者最高可以享受15000元补贴,通过实实在在的购车优惠,激发市场消费活力,加速老旧车辆的换代升级。

本次大幅提高了个人乘用车置换更新补贴标准。对转让旧乘用车并购置燃油乘用车的消费者,最高补贴标准翻番,

由原来的6000元提高到12000元;对转让旧乘用车并购置新能源乘用车的消费者,最高补贴标准由原来的8000元提高到15000元。

具体来说,对转让旧乘用车并购置燃油乘用车,购车价格8万元(含)以下的每辆补贴3000元、8万元(不含)至20万元(含)的每辆补贴8000元、20万元(不含)以上的每辆补贴12000元;对转让旧乘用车并购置新能源乘用车,购车价格8万元(含)以下的每辆补贴4000元、8万元(不含)至20万元(含)的每辆

补贴10000元、20万元(不含)以上的每辆补贴15000元。购置价格以机动车销售统一发票中的价税合计数为准。

同时,为了让消费者更快拿到补贴,有关部门已经对相关的补贴流程进行优化,补贴申请审核和资金拨付监管流程也实现了优化,尽可能缩短资金发放时间。

记者了解到,消费者在2025年1月10日前,可通过微信、支付宝搜索“山东省汽车置换更新”小程序,根据系统提示准确填报信息,并清晰完整上传相关证明材料。商务部门会同公安、税务等

部门按照职能职责分别对车辆的注册、转让以及销售发票等信息进行审核后,将按照规定尽快拨付补贴资金。

在此之前,青岛落实国家政策提高个人乘用车报废更新补贴标准,报废符合标准的旧车并购买新能源乘用车的,由原来补贴1万元提高到2万元,报废符合标准的旧车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,由原来补贴7000元提高到1.5万元。

此轮政策加码,无疑将进一步推动青岛汽车以旧换新工作,为消费者带来更多实惠和便利。(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇)

## 全国地图文化大会在青岛举办

早报9月27日讯 9月27日,第四届全国地图文化大会在青岛成功举办。本次会议由中国测绘学会指导,自然资源部地图文化与创意工程技术创新中心、中国地图文化创意产业联盟主办,青岛市勘察测绘研究院、中国地图出版社集团有限公司、山东省测绘地理信息学会、青岛市勘察设计协会联合承办,来自全国测绘地信行业领导、地图界知名专家学者、地图文化创意产业联盟单位代表、行业技术人员、院校师生共300余人参加了活动。

第四届全国地图文化大会以“同心共绘十年彩 携手筑梦赢未来”为主题,是继2014年在青岛成功举办首届地图文化节和成立中国地图文化创意产业联盟以来的“十年之约”文化盛会。大会内容丰富多彩、形式精彩纷呈,知名专家学者主旨报告、地图文化十年专题展演、地图文化时装和产品走秀、地图文化沙龙、地图文化作品展览等精彩内容让与会者目不暇接、大饱眼福,现场气氛热烈,高潮迭起,充分体现了地图的技术性、专业性、趣味性,实现了文化的传承、情感的延续,推动了地图文化创意产业的深入沟通交流。

本届地图文化大会,来自中国地图文化创意产业联盟的70余家成员单位齐聚一堂,共同回顾十年携手同行路、见证蝶变华章彩。由联盟单位代表精心编



大会地图文化展览环节,参观者被一幅幅地图吸引。

排的地图文化展演节目,抒发着地图文化十年发展从拓荒耕耘到创新飞跃最终蝶变谱写华章,文化与艺术的碰撞,将地图的精髓与人文、历史等领域融会贯通,台上流光溢彩、台下热泪盈眶,一波又一波的掌声感动了一代又一代的地图人,将大会现场气氛一次又一次推向高潮。

第四届全国地图文化大会集中展示了我国地图文化的最新成就,搭建了地图文化领域学术交流的开放平台,见证

了十年来中国地图文化创意产业取得的累累硕果,印证并实现了王家耀院士“星星之火从青岛出发,必将在全国成燎原之势”的殷切期盼。本届地图文化大会的成功举办,进一步整合了地图文化创意产业资源,促进了地图文化创意产业研究与交流,提升了中国地图文化创意产业国际竞争力。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 摄影报道)

## “中国创翼”创业大赛 青岛项目获二等奖

早报9月27日讯 第六届“中国创翼”创业大赛暨十年成果展示活动日前在山西省大同市举办,青岛市人力资源和社会保障局作为代表在开幕式上以《承创翼之翅,开发展之门》为主题,介绍了我市承办第五届大赛的相关经验及我市创业工作的开展情况。

本次大赛共有来自各省推荐的461个项目汇聚大同,征战全国选拔赛,山东省代表队带领21个创业项目出战,其中青岛市推荐3个项目。经过为期3天的激烈角逐,“AI大模型驱动汽车后市场产业平台”获得了全国总决赛主体赛现代服务业赛道二等奖的优异成绩。

“AI大模型驱动汽车后市场产业平台”项目来自中驰车之谷互联科技(青岛)有限公司,由橡胶谷国家孵化器孵化,隶属于赛轮+软控集团平台下的汽车后服务科技创新企业。首创基于加油站的5G智能新汽服模式,无感加油+无接触养车,研发基于工业4.0的服务4.0系统,即目前国内第一和唯一的垂直行业应用的AI汽服大模型暖谷2.0,并在中石化平台上打造中国第一个大模型驱动的汽车后市场产业互联网平台,已在全国范围内储备了不低于5000个加油站场景合作资源。

按照全国组委会的赛事安排,大赛按照省级(含)以下选拔赛、全国选拔赛、全国总决赛三个阶段实施。自今年5月份报名启动以来,青岛市初创企业积极关注并踊跃参与,共征集有效参赛项目、导师120余个(人)。经过资格审查、封闭评审、路演答辩等环节,共推荐10个项目和2位导师晋级省级选拔赛,在省级总决赛中获得2个二等奖及2个三等奖的优异成绩,1位导师获评“山东省十大优秀创业导师”。

下一步,我市还将接续开展“创·在青岛”校园争锋赛及产业争霸赛(主题赛)等系列赛事,赛事联动、主题突出,叠加赛后奖励、资源跟进,深度赋能创业,打造永不落幕的创业大赛。目前,“创·在青岛”校园争锋赛已征集有效报名项目413个;“创·在青岛”产业争霸赛即将开启报名通道,主要面向在我市注册时间不超过5年的初创型、成长型企业,以及拟落地青岛的国内外其他地区注册企业征集创新创业项目,最高奖金达10万元。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 生物防治员技能竞赛大比拼

早报9月27日讯 9月27日,青岛市第一届林业有害生物防治员职业技能竞赛开赛。本次比赛由市园林和林业局、市人力资源社会保障局、市总工会、团市委及市妇联联合举办,市园林和林业综合服务中心、市林学会、市苗木协会承办,旨在通过以赛促学、以赛促练的方式,进一步提升我市林业有害生物防治队伍的能力水平。

本次竞赛项目分理论知识考试和技能操作考核两部分。理论知识考试以林业有害生物测报、检疫、防治等相关知识和技术为主要命题内容;技能操作考核包括有害生物识别与标本制作、松材线虫病防治、生物和物理防治、喷雾施药4组考核项目。最终评选出个人奖项和团体奖项。参赛选手们在比赛中精神抖擞,沉着冷静,勇于争先,显示出了良好的竞赛风格。(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 摄影报道)



选手们参加线虫病防治环节比赛。